
 

 

 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΛΕΓΧΟΥ ΤΗΡΗΣΗΣ ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΔΙΚΑΙΟΥΧΩΝ 

ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΝΕΑ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ» ΤΟΥ ΕΠΑΝ ΙΙ ΤΟΥ 

ΕΣΠΑ 2007-2013 

 

Η όλη διαδικασία ταξινομείται σε τρία (3) στάδια: 

I) Το πρώτο στάδιο (Στάδιο Α) αφορά στον τυπικό έλεγχο όλων των Δικαιούχων 

επιχειρήσεων, ακόμα κι αν εμπίπτουν στο Στάδιο Β η στο Στάδιο Γ. 

II) Το δεύτερο στάδιο (Στάδιο Β) αφορά όσες Δικαιούχες επιχειρήσεις θα “κληρωθούν" με 

ηλεκτρονική διαδικασία για δειγματοληπτικό διοικητικό έλεγχο. 

III) Το τρίτο στάδιο (Στάδιο Γ) αφορά όσες Δικαιούχες επιχειρήσεις θα "κληρωθούν" με 

ηλεκτρονική διαδικασία για δειγματοληπτική επιτόπια επαλήθευση (επιτόπιος έλεγχος). 

 

Η ημερομηνία η οποία αποτελεί τη βάση ελέγχου για τα τρία χρόνια είναι η ημερομηνία 

ολοκλήρωσης του έργου από τον Δικαιούχο η οποία αναγράφεται στην επιστολή των 

αποτελεσμάτων ολοκλήρωσης του έργου (τελικής επαλήθευσης) που έχει αποσταλεί μαζί με 

την έκθεση ολοκλήρωσης. 

 

Α. Στάδιο Α : Τυπικός Έλεγχος για το σύνολο των Δικαιούχων επιχειρήσεων 

(Οι κάτωθι ενέργειες είναι δεσμευτικές για όλους τους δικαιούχους) 

 

A.1. Συμπλήρωση του Εντύπου Τήρησης Υποχρεώσεων μετά την Ολοκλήρωση  

 

Το   Έντυπο Τήρησης Υποχρεώσεων μετά την Ολοκλήρωση  με τα σημεία που πρέπει να 

δηλωθούν θα το βρείτε αναρτημένο στην ιστοσελίδα του κάθε εταίρου του ΕΦΕΠΑΕ καθώς 

και στην κεντρική σελίδα του ΕΦΕΠΑΕ. 

Επισημαίνεται ότι στην παρούσα φάση η διαδικασία είναι εξωσυστημική. Ευθύς μόλις 

το ΠΣΚΕ της ΜΟΔ Α.Ε. τεθεί σε πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία τότε η υποβολή των 

στοιχείων θα πραγματοποιηθεί μέσω του ΠΣΚΕ της ΜΟΔ Α.Ε./www.ependyseis.gr 

κατόπιν σχετικής σας ενημέρωσης από τον ΕΦΕΠΑΕ με περιγραφή της διαδικασίας 

υποβολής των στοιχείων. 



 

 

 

A.2. Εκτύπωση και αποστολή του Εντύπου ηλεκτρονικά στις διευθύνσεις : 

tsitsopoulosi@e-kepa.gr / dragoumism@e-kepa.gr καθώς και σε έντυπη μορφή 

(υπογεγραμμένο από τον νόμιμο εκπρόσωπο και με σφραγίδα της επιχείρησης) στα γραφεία 

της ΚΕΠΑ-ΑΝΕΜ συνοδευόμενο από: 

 

1) Υ.Δ. Ν1599/86 με θεώρηση για το γνήσιο της υπογραφής του Νόμιμου Εκπροσώπου 

σύμφωνα με το υπόδειγμα που είναι αναρτημένο στην ιστοσελίδα του φορέα μας, www.e-

kepa.gr στη διεύθυνση : http://www.e-kepa.gr/frontend/articles.php?cid=421&t=Entupa-

ulopoiisis-kai-parakolouthisis/ (Πεδίο 23-6-2016). 

 

2) Σε περίπτωση που μετά την ολοκλήρωση του έργου, έχουν πραγματοποιηθεί αλλαγές στα 

στοιχεία της επιχείρησης (πχ αλλαγή επωνυμίας, νομικής μορφής, νομίμου εκπροσώπου, 

εταιρικής / μετοχικής σύνθεσης, έδρας, τόπου εγκατάστασης κλπ), τότε θα πρέπει να 

προσκομιστούν και τα σχετικά δικαιολογητικά που αποδεικνύουν αυτές τις μεταβολές (πχ 

κατά περίπτωση, τροποποιήσεις καταστατικού, βεβαιώσεις μεταβολής από ΔΟΥ, σχετικά 

ΦΕΚ κλπ). Επίσης σε περιπτώσεις αλλαγών εξοπλισμού, λογισμικού, κλπ. δαπανών 

παρακαλούμε όπως αποσταλούν σχετικά δικαιολογητικά τεκμηρίωσης και σχετικό 

ενημερωτικό σημείωμα. 

 

2) Φορολογικά έντυπα (Ε3,κ.λ.π.) και ισολογισμοί (για ΕΠΕ, ΑΕ,ΙΚΕ) για τις χρήσεις που 

ανήκουν στο ετήσιο διάστημα ελέγχου (π.χ. για το έργο που ολοκληρώθηκε στις 25/10/2014 

για τον πρώτο χρόνο ελέγχου που αφορά στο διάστημα 11/2014-10/2015 θα υποβληθούν τα 

Ε3 των χρήσεων 2014 και 2015, κ.ο.κ.). 

 

3) Στοιχεία σώρευσης κρατικών ενισχύσεων σύμφωνα με το υπόδειγμα (Πίνακας 1) που 

έχει αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Φορέα μας στη διεύθυνση http://www.e-

kepa.gr/frontend/articles.php?cid=421&t=Entupa-ulopoiisis-kai-parakolouthisis (Πεδίο 23-6-

2016), εφόσον η επιχείρηση μετά την ημερομηνία ολοκλήρωσης έχει ενταχθεί σε 

συγχρηματοδοτούμενο πρόγραμμα του ΕΣΠΑ 2007-2013 που διέπεται από τον κανόνα De 

minimis. 
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Τα εν λόγω στοιχεία θα πρέπει να υποβάλλονται ως 30/6 έκαστου χρόνου της τριετίας 

μετά την ημερομηνία ολοκλήρωσης του έργου. 

 

Σε περίπτωση μη υποβολής των ανωτέρων στοιχείων στην τεθείσα ημερομηνία θα 

υπάρχει σχετική ενημέρωσή των Δικαιούχων (ηλεκτρονικά ή/και επιστολή) για την 

υποβολή των στοιχείων εντός 10 ημερολογιακών ημερών. Εφόσον διαπιστωθεί 

περαιτέρω καθυστέρηση στην υποβολή τους ο αρμόδιος εταίρος του ΕΦΕΠΑΕ θα 

προβαίνει στη διενέργεια αυτεπάγγελτου επιτόπιου ελέγχου και τη δυνατότητα 

επιβολής ποινής εφ’ όσο προκύψει με βάση τα οριζόμενα στον Οδηγό του 

προγράμματος. 

 

Εάν κατά τον έλεγχο προκύψουν αποκλίσεις ως προς τη διατήρηση των υποχρεώσεων ο 

ΕΦΕΠΑΕ θα προβαίνει σε ενημέρωση εγγράφως για τις ενέργειες συμμόρφωσης ή για 

πιθανές ποινές που μπορεί να προκύψουν σύμφωνα με ρητώς οριζόμενα στον Οδηγό του 

προγράμματος. 

 

 

Β. Διοικητικός έλεγχος σε δείγμα επιχειρήσεων 

 

Κατά τη διάρκεια υποβολής των στοιχείων των Δικαιούχων ο Δικαιούχος εισάγεται 

αυτομάτως στη δειγματοληψία αναλυτικού Διοικητικού ή Επιτόπιου ελέγχου. Διεξάγεται 

ηλεκτρονική κλήρωση (όταν τεθεί σε εφαρμογή το ΠΣΚΕ της ΜΟΔ ΑΕ για τη 

συγκεκριμένη διαδικασία η κλήρωση θα διεξάγεται αυτόματα εντός του συστήματος 

μέσω αλγορίθμου και προκύπτει αποτέλεσμα με ένδειξη  στο πεδίο "Τύπος Ελέγχου 

Βάσει Δειγματοληψίας" της πρώτης σελίδας του εκτυπωτικού της αίτησης 

Μακροχρόνιων Υποχρεώσεων). 

 

Σε περίπτωση που από την ηλεκτρονική κλήρωση ο Δικαιούχος για Διοικητικό Έλεγχο (ή  εάν 

κατά την υποβολή του Εντύπου μέσω του ΠΣΚΕ της ΜΟΔ Α.Ε., στο πεδίο “Τύπος 

Ελέγχου Βάσει δειγματοληψίας” του εκτυπωτικού της αίτησης Μακροχρόνιων 



 

 

Υποχρεώσεων, προκύψει η ένδειξη «Διοικητικός», πέραν της ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗΣ 

συμπλήρωσης του Εντύπου Τήρησης Υποχρεώσεων και της αποστολής των 

βασικών δικαιολογητικών που αναφέρθηκαν παραπάνω) τότε ο Δικαιούχος θα κληθεί 

να  προσκομίσει και τα κάτωθι δικαιολογητικά (εφόσον η διαδικασία είναι 

εξωσυστημική τότε ο Δικαιούχος θα ειδοποιηθεί με σχετική επιστολή του αρμόδιου 

εταίρου του ΕΦΕΠΑΕ για την κατάθεσή τους) :   

 

1. Έντυπο τήρησης μακροχρόνιων υποχρεώσεων σύμφωνα με το σχετικό υπόδειγμα. 

2. Πρόσφατα παραστατικά τιμολόγησης αγορών / πωλήσεων. 

3. Ενημερωμένο Μητρώο Παγίων (σελίδα παγίων επένδυσης), όπου θα αναγράφονται 

και απλά στοιχεία λειτουργίας του εξοπλισμού  

4. Αντίγραφα Σημάτων και Πιστοποιητικών Διαχειριστικών Συστημάτων που 

επιδοτήθηκαν από το πρόγραμμα στα οποία θα αναγράφεται η ημερομηνία ισχύος 

τους (εφόσον επιδοτήθηκαν τέτοιες δαπάνες). 

5.  Σε περίπτωση χρηματοδότησης της ιστοσελίδας ή άλλου λογισμικού που 

απευθύνεται σε πελατειακό κοινό (π.χ. e-shop) η ιστοσελίδα πρέπει να είναι σε 

λειτουργία και να προσκομιστούν εκτυπώσεις από τα εργαλεία συμβατότητας του 

περιεχομένου της ιστοσελίδας με την τήρηση των προδιαγραφών ΑμεΑ, ήτοι : 

 http://validator.w3.org  

 http://wave.webaim.org  

           όπου να μην εμφανίζονται λάθη (errors) και με τα δύο εργαλεία.   

6. Άδειες Χρήσης Λογισμικού που επιδοτήθηκαν από το πρόγραμμα στις οποίες θα 

αναγράφεται η ημερομηνία ισχύος τους (εφόσον επιδοτήθηκαν τέτοιες δαπάνες). 

7. Τεκμήρια τήρησης υποχρέωσης ύπαρξης υποδομών για την προσβασιμότητα των 

ΑμΕΑ. Σε περίπτωση που η υποδομή είναι η ιστοσελίδα σύμφωνα με την έκθεση 

τελικής επαλήθευσης να προσκομιστούν τα παραδοτέα που αναφέρονται στο σημείο 

5. (σε περίπτωση κτηριακών υποδομών προσβασιμότητας να αποσταλεί σχετικό 

φωτογραφικό υλικό) 

8. Ισχύον Καταστατικό/Βεβαίωση έναρξης επιτηδεύματος -εφόσον έχει τροποποιηθεί- ή 

Βεβαίωση περί μη τροποποιήσεων του Καταστατικού/Υ.Δ Ν1599/86 περί μη 

τροποποίησης της βεβαίωσης έναρξης επιτηδεύματος.  

http://wave.webaim.org/


 

 

9. Πρακτικά Γενικής Συνέλευσης / Βιβλίο Μετόχων, μόνο για ΑΕ (εξαιρούνται όσες είναι 

εισηγμένες στο ΧΑΑ) 

10. Πιστοποιητικό περί μη πτώχευσης και μη υποβολής για πτώχευση τελευταίου 

τριμήνου (από το Πρωτοδικείο) 

11. Πιστοποιητικό μη θέσης σε αναγκαστική διαχείριση και μη υποβολής για θέση σε 

αναγκαστική διαχείριση τελευταίου τριμήνου (από το Πρωτοδικείο, δεν απαιτείται για 

ατομικές επιχειρήσεις). 

12. Πρόσφατη φωτογραφία του χώρου ανάρτησης της αναμνηστικής πινακίδας του 

προγράμματος. 

13. Τυχόν άλλα δικαιολογητικά που τεκμηριώνουν τυχόν αλλαγές σε σχέση με τις 

δαπάνες που υλοποιήθηκαν. 

 

Γ. Επιτόπιος έλεγχος σε δείγμα επιχειρήσεων 

Εφόσον από την ηλεκτρονική κλήρωση είτε εξωσυστημικά, είτε μέσω του ΠΣΚΕ ο Δικαιούχος 

επιλεγεί για Επιτόπιο Έλεγχο/Επαλήθευσης τήρησης των μακροχρόνιων υποχρεώσεων θα 

ενημερωθεί με επιστολή του αρμόδιου εταίρου του ΕΦΕΠΑΕ, για τη διεξαγωγή της 

ημερομηνίας επαλήθευσης στο χώρο της επιχείρησής/τόπου υλοποίησης της επένδυσης του 

σε συμφωνηθείσα ημερομηνία.  

 

Επισημαίνεται εκ νέου ότι σε περίπτωση μη αποστολής των παραπάνω στοιχείων η 

Δικαιούχος επιχείρηση θα υπαχθεί σε σύστημα τακτικού επιτόπιου ελέγχου ή μπορεί 

να επιβληθεί η προβλεπόμενη από τον Οδηγό ποινή.  

 


